
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 09 DE DEZEMBRO DE 2019. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS DESTA 
CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS.  
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA E EM 
CONSONÂNCIA COM OS PRECEITOS DIVINOS. REZEMOS A ORAÇÃO 
UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
 “QUANDO REZAMOS, FALAMOS COM DEUS. QUANDO LEMOS A 
SAGRADA ESCRITURA, DEUS FALA CONOSCO”. OUÇAMOS COM 
ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO MATEUS 9, 27-31, QUE 
SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA ALEXANDRA. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo São Mateus 9, 27-31 
 
Naquele tempo: 
27 Partindo Jesus, dois cegos o seguiram, gritando: 
'Tem piedade de nós, filho de Davi!' 
28 Quando Jesus entrou em casa, 
os cegos se aproximaram dele. 
Então Jesus perguntou-lhes: 
'Vós acreditais que eu posso fazer isso?' 
Eles responderam: 'Sim, Senhor.' 
29 Então Jesus tocou nos olhos deles, dizendo: 
'Faça-se conforme a vossa fé.' 
30 E os olhos deles se abriram. 
Jesus os advertiu severamente: 
'Tomai cuidado para que ninguém fique sabendo.' 
31 Mas eles saíram, 
e espalharam sua fama por toda aquela região. 
Palavra da Salvação. 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTISSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 



 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
PRESIDENTE:  
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR.  
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA 
ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  NÃO DIPOMOS DE CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
REQUERIMENTO Nº 118/2019, DE 04 DE DEZEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO ILUMINAÇÃO PÚBLICA PARA O 
CAMPO DE FUTEBOL SITUADO NA LOCALIDADE LAGOA JOÃO DE SÁ, 
NESTE MUNICÍPIO;  
 
REQUERIMENTO Nº 119/2019, DE 04 DE DEZEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA 
CRECHE A MINISTRAR CUIDADOS ÀS CRIANÇAS DE ATÉ TRÊS ANOS 
DE IDADE NA LOCALIDADE DE LAGOA JOÃO DE SÁ, NESTE MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 120/2019, DE 04 DE DEZEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS 
VASCONCELOS, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A AQUISIÇÃO 
DE IMÓVEL PARA FUTURA INSTALAÇÃO DO PROJETO “ARENINHA”, DO 
GOVERNO ESTADUAL, NO DISTRITO DE MOCAMBO; 
 
REQUERIMENTO Nº 121/2019, DE 04 DE DEZEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES E 
SUBSCRITO PELOS VEREADORES RENÉ OSTERNO, RUSEMBERG 
GUIMARÃES E EDILSON VASCONCELOS, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE UTILIZAR SALDO REMANESCENTE DO 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DO EXERCÍCIO DE 2019, A SER 



DEVOLVIDO AOS COFRES PÚBLICOS MUNICIPAIS, EM PROJETOS 
ORIUNDOS DE POLÍTICAS PÚBLICAS NA ÁREA DE INFRAESTRUTURA, 
CITANDO, POR OPORTUNO, A REVITALIZAÇÃO DO DISTRITO DE 
PANACUÍ, COM REFORMA DA PRAÇA PÚBLICA LOCALIZADA 
DEFRONTE À IGREJA CATÓLICA LOCAL, A CONSTRUÇÃO DE UM 
EQUIPAMENTO “ARENINHA” EM SEUS ARREDORES E O 
APRIMORAMENTO DA REDE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA LOCAL; 
 
REQUERIMENTO Nº 122/2019, DE 04 DE DEZEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS 
VASCONCELOS, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A 
RECUPERAÇÃO DO TRECHO QUE DÁ ACESSO AO CEMITÉRIO DO 
DISTRITO DE MOCAMBO, A TER INÍCIO NAS PROXIMIDADES DA 
RESIDÊNCIA DO SR. VALDERI VERÔNICA; 
 
ENCAMINHO OS REFERIDOS REQUERIMENTOS À ORDEM DO DIA DA 
SESSÃO.  
 
PRESIDENTE: 
  
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4- _______________________________________________________ 
 
 
NOS TERMOS DO ARTIGO 22, INCISO IX, COMBINADO COM O ART. 37, 
PARÁGRAFO 2º, DO RI, FICA CONCEDIDO ESPAÇO DE 20MIN AO 
SENHOR CHEFE DE GABINETE MUNICIPAL, SANDRO REUBEM 
OSTERNO MOURÃO, PARA QUE POSSA PRESTAR ESCLARECIMENTOS 
SOBRE O QUESITO PARA QUE FORA CONVOCADO.  
 
CONCEDO A PALAVRA AO SENHOR ASSESSOR CONTÁBIL ERIVALDO 
TEODÓSIO DUTRA, QUE NOS TERMOS DO ART. 37, INC. VIII, DA LEI 
ORGÂNICA MUNICIPAL, C/C O ART. 20, INC. VIII, DO REGIMENTO 
INTERNO, FARÁ DEMONSTRAÇÃO DO BALANCETE RELATIVO AOS 
RECURSOS RECEBIDOS E ÀS DESPESAS DO MÊS ANTERIOR. 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 



 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
REQUERIMENTO Nº 118/2019, DE 04 DE DEZEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO ILUMINAÇÃO PÚBLICA PARA O 
CAMPO DE FUTEBOL SITUADO NA LOCALIDADE LAGOA JOÃO DE SÁ, 
NESTE MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM 
SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
REQUERIMENTO Nº 119/2019, DE 04 DE DEZEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA 
CRECHE A MINISTRAR CUIDADOS ÀS CRIANÇAS DE ATÉ TRÊS ANOS 
DE IDADE NA LOCALIDADE DE LAGOA JOÃO DE SÁ, NESTE MUNICÍPIO. 
(PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO.); 
 
REQUERIMENTO Nº 120/2019, DE 04 DE DEZEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS 
VASCONCELOS, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A AQUISIÇÃO 
DE IMÓVEL PARA FUTURA INSTALAÇÃO DO PROJETO “ARENINHA”, DO 
GOVERNO ESTADUAL, NO DISTRITO DE MOCAMBO. (PROCESSO 
NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
REQUERIMENTO Nº 121/2019, DE 04 DE DEZEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES E 
SUBSCRITO PELOS VEREADORES RENÉ OSTERNO, RUSEMBERG 
GUIMARÃES E EDILSON VASCONCELOS, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE UTILIZAR SALDO REMANESCENTE DO 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DO EXERCÍCIO DE 2019, A SER 
DEVOLVIDO AOS COFRES PÚBLICOS MUNICIPAIS, EM PROJETOS 
ORIUNDOS DE POLÍTICAS PÚBLICAS NA ÁREA DE INFRAESTRUTURA, 
CITANDO, POR OPORTUNO, A REVITALIZAÇÃO DO DISTRITO DE 
PANACUÍ, COM REFORMA DA PRAÇA PÚBLICA LOCALIZADA 
DEFRONTE À IGREJA CATÓLICA LOCAL, A CONSTRUÇÃO DE UM 
EQUIPAMENTO “ARENINHA” EM SEUS ARREDORES E O 
APRIMORAMENTO DA REDE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA LOCAL. 
(PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO.); 
 
REQUERIMENTO Nº 122/2019, DE 04 DE DEZEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS 
VASCONCELOS, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A 
RECUPERAÇÃO DO TRECHO QUE DÁ ACESSO AO CEMITÉRIO DO 
DISTRITO DE MOCAMBO, A TER INÍCIO NAS PROXIMIDADES DA 



RESIDÊNCIA DO SR. VALDERI VERÔNICA. (PROCESSO NOMINAL, 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
MOÇÃO DE REPUDIO Nº 001/2019, DE 28 DE NOVEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES E 
APOIO DOS SENHORES VEREADORES RENÉ OSTERNO RIOS, EDILSON 
DOS SANTOS VASCONCELOS E RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
DIRIGIDA AO CONGRESSO NACIONAL EM FACE DA INTENÇÃO DO 
GOVERNO FEDERAL EM PRIVATIZAR A EMPRESA BRASILEIRA DE 
CORREIOS E TELÉGRAFOS - ECT. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO 03 (TRÊS) MINUTOS PARA OS REQUERIMENTOS E MOÇÃO 
DE REPÚDIO EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME 
ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E O ART. 145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 03 (TRÊS) DE FEVEREIRO DE 2020, EM VIRTUDE 
DO PERÍODO DE RECESSO, A TER INICIO NO DIA 16 DE DEZEMBRO DE 
2019 E TÉRMINO NO DIA 31 DE JANEIRO DE 2020, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, 
DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 


